

新华时评

干部差旅费,有标准更要透明

新华社记者 陈俊 吴俊

近日,部分省份陆续公布干部差旅费标准,对不同级别干部乘坐交通工具、住宿标准、伙食补助等作出明确规定。把差旅费标准摆上台面彰显了政府规范标准、严格政务的决心,但差旅费不仅要透明,更重要的是公开透明,才能让制度更好地落实。
自今年起执行的《中央和国家机关差旅费管理办法》规定,财政部按分地区、分级别、分项目的原则制定差旅费标准。但对民众普遍关心的住宿费和餐费,并未确定具体数额。此次广西、上海、安徽等地财政厅参照财政部规定,列出具体的费用标准,让百姓心中有底。
但公务人员差旅费不应止步于公布标准。早在2006年,我国就颁发了《中央国家机关和事业单位差旅费管理办法》,其中对标准已有详细规定。但由于规则的不完善等因素,还是出现了开具假发票、虚报冒领、转嫁差旅费等现象。在个别地方,差旅费甚至成了“隐形福利”。
由此发现,只建立制度远远不够,还需要通过进一步的信息公开来支撑。在公务差旅费管理相对成熟的国家和地区,一般会通过强化预算来实行定额管理,而纳税人的钱怎么用,用在哪里的信息全都透明公开,民众随时可以在政府网站上查询。
要让信息公开透明,舆论、民众的监督不可或缺。2009年,英国政坛爆发“报销门”事件,议员滥用特权,形成多报、乱报等现象,为了重树公信力,监督委员会成立,政府专门设立监督机构负责管理议员各项花费。而在日本,各地也建立了民间行政观察员制度,对政府公务的各个方面进行监督。
与2006年相比,今年新施行的管理办法多了“监督问责”一章,其中对违反管理办法的种种行为以及处罚措施,有了更加明确的规定,这是一个可喜的进步。通过有力的问责和具体惩罚措施才能保障制度的权威性。
公众期待,公开标准之后,加强信息透明、监督力度,坚决遏制差旅费上的腐败。
(新华社北京5月19日电)

中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发通知 要求认真贯彻落实习近平总书记指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神

新华社北京5月19日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真贯彻落实习近平总书记指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神的通报》,要求各级党组织和广大党员、干部把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务抓紧抓好,以无私无畏的坦诚态度和担当精神切实开展好专题民主生活会。
《通知》指出,习近平总书记的重要讲话,对兰考教育实践活动前一段工作和县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定,对深入推进教育实践活动,进一步加强党的作风建设提出一系列重要要求,为第二批活动单位开好专题民主生活会提供了重要指导,为扎实开展教育实践活动,以优良党风政风带动全社会风气根本好转指明了努力方向。各级党组织和广大党员、干部要自觉用讲话精神统一思想、武装头脑,自觉以习近平总书记指导推动兰考县委常委班子开好专题民主生活会为标杆,认真落实“三严三实”要求,深学细照笃行焦裕禄精神,严肃认真开展批评和自我批评,确保教育实践活动取得人民群众满意的成效。
《通知》强调,作风建设要讲认真。无论是第二批活动单位还是第一批活动单位,各级党组织都要以严格的尺度来衡量,以坚定的决心来纠正,做到善始善终、善作善成,坚决防止表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,认真查纠活动中出现的形式主义问题,真正以踏石留印、抓铁有痕的劲头推进作风好转。
《通知》指出,作风建设要抓常抓细抓长。各级党组织要坚持抓常,把作风建设有机融入日常工作,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。要坚持抓细,一一回应,具体解决干部群众特别是基层群众反映的作风问题,着力解决面上的普遍性问题。要坚持抓长,认真落实作风建设

各项制度,通过深化改革,从体制机制进一步破题,作为作风建设长效化提供保障。
《通知》强调,作风建设要立破并举、扶正祛邪。各级党组织要教育引导党员、干部坚定理想信念,切实增强政治辨别力,对错误思想和言论理直气壮批评教育。要坚持求真务实,健全科学的绩效考核评价体系。要坚持清正严明,强化明规则,有刚性约束、强制推动,形成正气弘扬的大气候。
《通知》明确,作风建设要以严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织要强化党组织和党员的角色意识和政治担当意识,按民主集中制原则处理党内组织和组织、组织和个人、同志和同志、集体领导和个人分工负责等重要关系,完善党内权力运行监督机制,严格党的纪律,各级党员领导干部都要率先垂范。
《通知》指出,用讲话精神指导开好专题民主生活会。要做实规定动作,严格按照中央要求不折不扣做好查找问题、自我剖析、谈心谈话、撰写对照检查材料等会前各项准备工作。要做到批评和自我批评“三个统一”,干部群众提问题,班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一,班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一,班子成员心里想提的意见、会前谈心沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一。要立行立改解决问题,对群众反映强烈的突出问题开展专项整治。
《通知》要求,各省(区、市)党委和有关部门单位党委(党组)要进一步强化领导责任,各级领导小组及其办公室要指导做好准备工作,市、县要确立更高标准,落实更严要求,把批评和自我批评严肃认真开展起来,并指导基层党组织开好专题民主生活会和组织生活会,中央巡回督导组和各省级督导组要铆足劲头抓督导,从难处抓起,往实处把关,督促开好专题民主生活会和组织生活会,确保教育实践活动取得实效。

据新华社北京5月19日电 中央纪委监察部网站5月初开始请网友晒一晒身边一些党员干部“组织涣散纪律松弛”现象,并就如何克服这一现象建言献策。议题推出后,社会反响热烈,广大网友踊跃参与,该网站19日集中发布了网友揭出的8种党员干部“组织涣散纪律松弛”现象。
一是天马行空、我行我素,不请示不报告。二是先斩后奏、边斩边奏,甚至斩而不奏,变着法子绕开组织。三是挑肥拣瘦、个人主义至上,跟组织讨价还价。四是各自为政搞“小圈子”,把分管领域当成“私人领地”。五是只对领导个人负责不对组织负责,为人民服务成为领导服务。六是独断专行“家长制”,个人凌驾组织之上。七是“一言堂”让民主生活会变了味。八是表扬和自我表扬多,批评与自我批评难。
网友认为,当前确需严明组织纪律,严肃查处违反党纪的行为,确保纪律刚性约束,才能增强党组织的凝聚力和战斗力。

亮相深圳文博会 直径超一米的五仁月饼



5月19日,观众在文博会上参观重达999斤的月饼。在深圳举行的第十届文博会上,4号馆非物质文化遗产馆展出了一个重达999斤的月饼。这个重量级的展品来自“中国月饼之乡”广东吴川,口味是吴川月饼引以为豪的五仁金腿。12位制饼师傅一共花费15小时合力完成,出炉后就连夜运抵深圳参加文博会展出。制造者广东南方食品负责人介绍说,这块五仁金腿大月饼直径1.39米,由芝麻、瓜子仁、杏仁、核桃仁等多种食材制作而成,将申请吉尼斯世界纪录。 新华社记者 毛思倩 摄

轮椅教授的16年坚守

——记中国科学院院士、中南大学教授金展鹏

新华社记者 谢樱 袁汝婷

只有食指能动的英国科学家斯蒂芬·霍金,被誉为“另一个爱因斯坦”。在中国,脖子以下高位瘫痪的中南大学教授金展鹏,被誉为“中国霍金”。
16年前,金展鹏突发疾病致瘫,但他以病躯坚守岗位,培养了一大批学术精英,创造了中国科技界的奇迹。
“因为,我活着对国家还有用”
金展鹏是中南大学材料科学与工程学院的教授、博士生导师,主攻相图学。1979年,他得到改革开放后的首批出国留学机会,赴瑞典皇家学院做访问研究。
在留学期间,金展鹏潜心钻研,将传统材料科学与现代信息学结合,首创了三元电子扩散偶——电子探针微区成分分析方法,实现了用一个试样测定出三元相图整个等温截面。而在此之前,德国科学家必须用52个试样才能达到同样目的。这一方法,轰动了国际相图界,被誉为“金氏相图测定法”。
尽管国外科研机构极力挽留,金展鹏仍坚持回国,组建了自己的相图室,取得了多项重大研究成果。声名鹊起的金展鹏,被国际上业界同行誉为“中国金”。从

他团队走出来的“金家军”,大多成为国际相图界的高端人才。
正当金展鹏意气风发地走向事业巅峰之际,不幸发生了。1998年,因严重的颈椎病,他全身瘫痪,仅脖子以上部分可以动弹。
除了脑袋能思维,金展鹏吃饭要人喂,衣服要人穿,看书要人翻。然而,这样一位重度残疾者,却以非凡的毅力跟命运作着不屈的抗争。
在轮椅上教书育人、潜心科研16年,金展鹏完成了1项国家863、3项自然科学基金和1项国际合作项目;培养了20多位博士和硕士;撰写了17份关于中国材料科学发展战略的建议书。2003年,金展鹏成为中国科学院院士。
16年来,究竟是什么力量在支撑着这位高位截瘫的老人,能克服巨大的生理病痛继续奉献?“因为,我活着对国家还有用。”金展鹏这样回答。
“他的心里满满地装着学生”
16年来,每天10时到12时、16时到18时,金展鹏的夫人胡元英都会推着轮椅,送他来到学校相图室,风雨无阻。
“冬天特别冷,夏天特别晒,可金老师天天准时来。有一回下大雨,师母推他走

“我们通过无数次电话,金老师却只字未提自己的病情。”

“最大的心愿是学生都超过我”

金展鹏培养的50多名弟子,分布在17个国家,活跃在材料科学的国际前沿。“美国相图专业委员会有27名成员,其中6名华裔中的4名是金老师的学生。”郑峰说。

“长江学者”杜勇是2003年回国的,“一想起金老师在轮椅上还指导学生搞科研,我就觉得,没有理由不把在国外学到的东西传授给下一代。”

“金老师总会千方百计为学生提供一切可能的深造机会。”刘华山记得,毕业后,他得到去日本做博士后的机会。但当时正是金展鹏病倒住院时,实验室人手极少,刘华山犹豫了。“我还扛得住”,“困难是暂时的”、“眼光放远点”,金展鹏一再鼓励刘华山赴日留学。因为感念师恩,两年后刘华山如期回国。

“学术腐败是中华崛起的大敌。”金展鹏常常告诫学生,科学领域来不得半点虚假,要死后都会被“追认”为学术骗子。他对学生的实验、论文指导入微,却从不署名;他的课题项目经费不少,但从没见过他私自报过一分钱。

金展鹏说,尽管近年来中国在材料学方面的科研水平大大提高,但仍和世界顶级技术存在着较大的差距。“希望在年轻人身上,我现在最大的心愿,就是希望学生都好好的,都超过我。”

(据新华社长沙电)

践行核心价值观

声明

●兹有光山县文殊乡壮山方院长采石厂行政公章壹枚、财务专用章壹枚、安全生产许可证(编号:豫FM安许证字2012XSXC304),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有刘仁堂、万小梅之子刘斯年,于2013年12月31日在江苏省苏州明基医院出生,其出生医学证明(编号:0320263058),因不慎丢失,特声明作废。

前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《信阳市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南华仪置业发展有限公司决定对香榭华庭项目的前期物业服务采取公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:
一、香榭华庭项目位于信阳市工区路,总面积62824.22平方米,项目由21栋商住楼组成,其中小高层7栋、高层14栋。
二、投标单位资格要求:三级以上资质
三、投标报名及招标文件领取时间和地点
1.投标报名及招标文件领取时间:2014年5月20日至2014年5月26日
2.招标文件领取地点:信阳市富丽华城华仪置业公司综合部
联系人:祝媛 联系电话:6318569
河南华仪置业发展有限公司
2014年5月19日

两部门发布技术导则 要求各地修订暴雨强度公式

新华社北京5月19日电(记者 杜宇)住房和城乡建设部、中国气象局近期联合发布《城市暴雨强度公式编制和设计暴雨雨型确定技术导则》,要求各地修订暴雨强度公式。这是记者19日从住房和城乡建设部获悉的。
据住房和城乡建设部介绍,近年来,城市暴雨内涝已成为影响城市健康发展、威胁城市安全的突出问题。强降雨是导致城市暴雨内涝的直接原因之一,暴雨强度公式是反映降雨规律、指导城市排水防涝工程设计和相关设施建设的重要基础,暴雨强度公式的编制是公益性气象服务内容之一。
技术导则规定了城市暴雨强度公式编制和设计暴雨雨型确定的基本要求、技术流程、原始资料统计样本、频率计算和分布曲线、暴雨强度公式参数求解、暴雨雨型确定和适应性分析等方面的技术要求。
另外,两部门共同成立了专家指导委员会,指导各地开展观测站网设置、数据采集与分析整理、暴雨强度公式制(修)订、典型降雨过程和设计雨型分析等工作。同时,要求各地住房城乡建设、气象部门要建立暴雨强度公式编制与成果共享机制,健全保障措施,加强城市防涝技术合作。



国家食品药品监督管理总局5月19日发布通告,提醒消费者不要轻信和购买“后悔药”、“忘情水”等产品,以免上当受骗,给身体健康和财产造成损失。如发现销售类似产品行为,应立即向当地食品药品监管部门举报。 新华社发 朱慧卿 作

浉河区2014年区属及驻区单位按比例安排残疾人就业年审公告

根据《中华人民共和国残疾人保障法》、《河南省<残疾人保障法>实施办法》、《残疾人就业条例》、《河南省按比例安排残疾人就业办法》和《河南省残疾人就业保障金征收使用管理办法》等有关规定,现将2013年度区属、驻区单位按比例安排残疾人就业年审工作的有关事项公告如下:
一、年审对象
财政供给的区属机关、事业单位、社会团体;纳入浉河区地税局税务管理的企业。
二、年审时间及地点
年审时间:6月1日-6月30日
年审地点:信阳市浉河区行政审批服务中心一楼大厅
联系电话:1.浉河区残疾人劳动就业服务所 0376-6351197
2.浉河区按比例安排残疾人就业年审大厅 0376-6613596
三、用人单位年审需要提供的资料(复印件要盖单位公章)
1.签章的《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》。
2.用人单位在残疾职工的身份证明、《中华人民共和国残疾人证》(二代证)原件及单位盖章的复印件。
3.用人单位依法与残疾职工签订的劳动合同原件及单位盖章的复印件。
4.用人单位2013年6月份、12月份两个月工资领取单会计凭证原件及单位盖章的复印件。
5.单位在2013年度为残疾人缴纳基本养老保险、医疗保险和失业保险等相关资料的原件及单位盖章的复印件。
四、用工年审核定
各单位应按不低于2013年度末在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业,在本公告规定的时间内到浉河区按比例安排残疾人就业年审大厅审核《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》及相关材料,核定安置残疾职工人数及应缴纳残疾人就业保障金数额。
五、处理措施
1.凡逾期不参加年审的单位,将根据统计、税务、财政、人社等部门提供的在职职工数和经过调查核定的人数,确定在职职工总数,并视为未安排残疾人,全额缴纳残疾人就业保障金。
2.对未达到安置比例又从未缴纳过残疾人就业保障金的单位,追缴2012年度的残疾人就业保障金。
3.对不按比例安置残疾人就业又拒绝缴纳残疾人就业保障金的单位,除责令限期如数补缴外并予以通报批评;对仍拒不执行的,根据《河南省按比例安排残疾人就业办法》(河南省政府令第127号)的规定,由浉河区残疾人联合会申请人民法院强制执行。
六、其他事项
自公告之日起可向浉河区残疾人就业服务所领取《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》。
特此公告
信阳市浉河区残联联合会
2014年5月19日

活动时间:5月16日-5月31日 国际品质 彰显尊贵 开业十年 大型特卖 史无前例 仅此一次 全场1-3折